
 VÉGÉTALISER AVEC LES ARBRES ET 
ARBUSTES LOCAUX 

Symbole de la vie, sujet d’innombrables contes 
et légendes, l’arbre a toujours été vénéré. Mais 
il a aussi été déchu lorsque l’Homme s’est mis 
à défricher pour cultiver, avec en point d’orgue 
le remembrement agricole des années 1960. 
Aujourd’hui, on prend de nouveau conscience 
de ses multiples intérêts.

C’est précisément l’un des points qui sera 
traité au cours de cette formation de trois 
journées, qui accorde une place importante 
aux apprentissages sur le terrain : en plus 
des sorties sur le site de 25 hectares du 
Conservatoire, vous aurez l’occasion de 
rencontrer un technicien forestier et un 
pépiniériste engagé dans la démarche 
« Végétal local ». Vous apprendrez également 
à reconnaître les essences sauvages du 
Nord de la France, à choisir celles qui sont 
adaptées au contexte biogéographique du 
site de plantation et à l’usage qui en sera fait, à 
anticiper la gestion des haies, des boisements, 
des bosquets. Le dérèglement climatique 
sera évidemment abordé, tout comme la 
problématique de l’arbre en ville et le concept 
de micro-forêt.

S’inscrire
https://bit.ly/3EGnfd1

Où ? 
Site naturel du Conservatoire botanique national 
de Bailleul (3 jardins pédagogiques, un atelier de 
botanique équipé de loupes binoculaires, et 25 

hectares de bois, de mares, de prairies et de vergers !)

Quand ?
Jeudi 14, vendredi 15 septembre et mardi 10 octobre 2023

Qui ?
Techniciens et responsables environnementaux, 

gestionnaires d’espaces naturels, agents d’espaces 
verts, jardiniers, paysagistes, animateurs nature 
et acteurs de l’éducation à l’environnement, toute 

personne intéressée par la thématique

Tarifs
Tarif formation professionnelle continue :  

540 € (possibilité de solliciter votre opérateur de 
compétences pour le financement)

Tarif individuel : 285 €

Objectifs et contenu
https://bit.ly/3tV5ErK

Contact
Vianney Fouquet 

v.fouquet@cbnbl.org / 03 28 49 00 83
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